
                                                               Αθήνα, 04 Μαρτίου 2025 

Ερώτηση 

 

Προς: την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 

την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, 

τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Αναγνώριση της ειδικότητας ΠΕ/ΤΕ Συμβούλων Απασχόλησης – 

Επαγγελματικών Συμβούλων – Σταδιοδρομίας – Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού ως αυτοτελούς και διακριτής ειδικότητας στο ΠΔ 85/2022.» 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί 

Ο Σύλλογος Εργαζομένων στις Κοινωνικές Δομές για την Αντιμετώπιση της Φτώχειας 

(Σ.ΚΟΙΝ.Δ.Α.Φ.) αποτελεί ενιαίο όργανο εκπροσώπησης περισσότερων από 2.500 

εργαζομένων που απασχολούνται με διαδοχικές συμβάσεις ορισμένου χρόνου: 

1. Στα Κέντρα Κοινότητας, που περιλαμβάνουν την Κεντρική Δομή, τα 

Παραρτήματα Ρομά, τα Κέντρα Ένταξης Μεταναστών και τις Κινητές τους 

Μονάδες. 

2. Στις Δομές Αστέγων, όπως Υπνωτήρια και Ανοικτά Κέντρα Ημέρας. 

3. Στις Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών, όπως Κοινωνικά Φαρμακεία, 

Κοινωνικά Παντοπωλεία και Παροχή Συσσιτίου. 

Οι περισσότερες από τις παραπάνω δομές λειτουργούν στο πλαίσιο των κοινωνικών 

υπηρεσιών της πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης, στους Δήμους της χώρας, και 

συγχρηματοδοτούνται από τα 13 Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) 

του ΕΣΠΑ 2021-2027. 

Η λειτουργία των Κέντρων Κοινότητας και των Δομών Αστεγίας αναδεικνύει τη 

σημαντική ανάγκη για εξειδικευμένη υποστήριξη των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων 

στην ένταξή τους στην αγορά εργασίας, καθώς και για πληροφόρηση και καθοδήγηση 

σε ζητήματα επαγγελματικής ανάπτυξης και σταδιοδρομίας. Οι ωφελούμενοι αυτών 
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των δομών συχνά στερούνται πρόσβασης σε πηγές ενημέρωσης σχετικά με την 

απασχόληση, γεγονός που οδηγεί σε περιθωριοποίηση και κοινωνικό αποκλεισμό. 

Η Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) 49744/2023 (ΦΕΚ Β' 3322/19-05-2023), που 

καθορίζει τις προδιαγραφές λειτουργίας των Κέντρων Κοινότητας, τονίζει τη σημασία 

της ενεργοποίησης για την ένταξη στην αγορά εργασίας μέσω συνεργασιών με την 

τοπική αγορά και υπηρεσίες απασχόλησης, την παροχή επαγγελματικού 

προσανατολισμού και τη διαμεσολάβηση για την πρόσβαση των ωφελούμενων σε 

εργασία. 

Ωστόσο, παρά τη σαφή αναγνώριση αυτών των υπηρεσιών ως αναγκαίες, η ειδικότητα 

των ΠΕ/ΤΕ Συμβούλων Απασχόλησης – Επαγγελματικών Συμβούλων – 

Σταδιοδρομίας – Επαγγελματικού Προσανατολισμού δεν περιλαμβάνεται ως 

αυτοτελής και διακριτή ειδικότητα στο ΠΔ 85/2022.  

Επειδή η παράλειψη αυτή δημιουργεί σημαντικό επαγγελματικό αποκλεισμό για 

εξειδικευμένους εργαζόμενους που ήδη απασχολούνται στις δομές αυτές. 

Επειδή, σύμφωνα με τα κριτήρια πρόσληψης στις κοινωνικές δομές, η κατοχή 

Μεταπτυχιακού Διπλώματος στη Συμβουλευτική και τον Επαγγελματικό 

Προσανατολισμό ή σχετικής εργασιακής εμπειρίας είναι ήδη απαραίτητο προσόν για 

τους εργαζόμενους Συμβούλους Απασχόλησης, γεγονός που αποδεικνύει ότι η 

ειδικότητα αυτή είναι διακριτή και αναγκαία. 

Επειδή η διαφορετική μεταχείριση των Συμβούλων Απασχόλησης, ανάλογα με το 

πτυχίο τους, συνιστά παραβίαση των αρχών της ίσης μεταχείρισης, της διαφάνειας και 

της αναλογικότητας που διέπουν το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεται η κυβέρνηση να τροποποιήσει το ΠΔ 85/2022, ώστε να εντάξει την 

ειδικότητα των ΠΕ/ΤΕ Συμβούλων Απασχόλησης – Επαγγελματικών Συμβούλων – 

Σταδιοδρομίας – Επαγγελματικού Προσανατολισμού ως αυτοτελή και διακριτή 

ειδικότητα, διασφαλίζοντας την ισότιμη πρόσβαση αυτών των επαγγελματιών στο 

Δημόσιο; 

Ο ερωτών βουλευτής Ν. Κιλκίς 

Παππάς Πέτρος 

Ανεξάρτητος 

 




